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MFC Kornhorn 'getorpedeerd'?! 
 
Op 15 december werd de laatste raadsvergadering van de gemeente 
Grootegast in 2009 gehouden. Op deze vergadering heeft B&W het 
voorstel aan de raad gedaan om 'de stekker uit de MFC's van 
Lutjegast en Kornhorn te trekken', zoals wij het uit de krant mochten 
vernemen. De stichting Curringherveld is al vanaf het begin, sinds 2003, 
partner in het plan Visie Kornhorn Vitaal; het sluitstuk van dit plan is de 
bouw van het 'groene' MFC van Kornhorn. Volkomen onverwacht 
worden na vele jaren van constructieve samenwerking de hiertoe 
gereserveerde gelden ingetrokken 'omdat die er eenvoudig niet zouden 
zijn'!? Onbegrijpelijk, niet alleen voor ons maar volgens hun eigen 
zeggen óók voor diverse raadsfracties, zoals de CU, de PvdA en 
VZ2000. Wij verlangen opheldering over het feit dat de dekking voor 
de ons toegezegde gelden er kennelijk is afgehaald en wanneer, en 
ten gunste waarvan, dit is gebeurd. 
 
In de Streekkrant van 12 januari 2010 wordt burgemeester Dijkstra 
geciteerd uit de Nieuwjaarsreceptie. Over de begroting en het 
meerjarenperspectief met bijbehorend investeringsschema zegt hij: "Een 
ontzettend lastige opgave, waarbij moeilijke keuzes gemaakt moeten 
worden. Eén van die pijnlijke keuzes heeft deze raad al gemaakt. De 
investeringskredieten voor de bouw van een Multifuncioneel Centrum in 
Lutjegast en Kornhorn zijn geschrapt" 
 
Dit is onjuist want de raad heeft hierover helemaal nog geen besluit 
genomen! Zo lieten o.a. de fracties van het CDA en de PvdA weten. We 
hebben het duale stelsel; het is de raad en niét B&W die dit beslist. Wij 
verwachten dat de raad dit besluit ook niet gaat nemen, gezien het feit 
dat zij niet voldoende kennis bleek te hebben over de door B&W 
voorgestelde financiële argumenten. Daar voegen wij nog aan toe dat 
hun argument dat het MFC te duur zou zijn eveneens onjuist is; onze 
eigen berekeningen, uitgevoerd door een professioneel bureau (waarbij 
de parameters gebruikt zijn die B&W zelf hanteert) geven juist aan dat 
de bouw van een MFC de goedkoopste oplossing is! En dan hebben we 
het nog niet eens over de enorme synergie voordelen die hiermee in de 
praktijk gepaard gaan en die wel degelijk in de toekomst kosten gaan 
besparen en geld opleveren. 
 



 
Onderstaand gaan de volledige teksten die wij namens de stichting 
Curringherveld op 15 december ter vergadering hebben ingesproken: 
 
 



Geachte leden van de vergadering, 
 
Al in 2003 werd in ons dorp de Visie Kornhorn Vitaal ontwikkeld. Dit 
plan staat stevig op een driepoot van maatschappelijke organisaties: de 
basischool van Pentaprimair, de vereniging Dorpshuis en de stichting 
Curringherveld onder de regie van het Plaatselijk Belang Kornhorn. 
Centraal staat daarin de integratie van de thema's Natuur, Educatie, 
Recreatie en 'het Dorp'. 
 
Op 19 december 2003 ontving Kornhorn in den Haag voor deze 'Visie 
Kornhorn Vitaal' de 2e prijs, na Wijster, van alle nederlandse 
genomineerden voor de Europese Dorpsvernieuwingsprijs 2004. 
Volgens het juryrapport "wegens creatief, innovatief en coöperatief 
werken aan de vernieuwing en versterking van de leefbaarheid van het 
dorp en zijn omgeving". In een artikel in Noorderbreedte uit 2004 werd 
Kornhorn Vitaal hierom zelfs "een schoolvoorbeeld van 
plattelandsvernieuwing" genoemd. 
 

 



Kern van onze 'formule' is dat het beheer van het natuurgebied door 
grondeigenaar Staatsbosbeheer werd overgedragen aan 'het dorp' en 
dat de basisschool het gebied heeft geadopteerd en structureel heeft 
ingebouwd in haar educatieve programma's. Er werden 2 werkgroepen 
opgericht voor resp. het groenbeheer en de natuur- en milieueducatie; zij 
werken intensief samen aan de thema's Natuur, Educatie en ʻhet Dorpʼ 
uit de Visie Kornhorn Vitaal. Het komt regelmatig voor dat er pakweg 100 
mensen functioneel actief zijn in ons natuurgebied: inclusief de 
leerlingen, leerkrachten en ouders tot en met en onze 'opa' vrijwilligers. 
Het mooie afrikaanse gezegde "It takes a village to raise a child" wordt 
dan in een een klein dorp van de gemeente Grootegast waargemaakt! 
Drie jaar geleden werd de werkgroep Ekohorn opgericht, die 
evenementen organiseert op en rond het streekpodium van het 
natuurtheater, zoals op de Open Monumentendag en incidenteel de Abel 
Tasman Struuntocht. Deze nieuwe dynamische vrijwilligersgroep geeft 
vorm aan de thema's Natuur, Recreatie en 'het Dorp' van de Visie 
Kornhorn Vitaal. 
 
Zo laten we zien dat het werkt en dat het niet zo maar een vrijblijvend 
proefje is; er is landelijke belangstelling voor onze ' formule' en we 
winnen daar soms zelfs ook prijzen mee. Zo won de basisschool in 2001 
de 2e prijs om de 'Groenste School van Nederland' van de stichting 
Veldwerk en behaalde ze in 2008 de provinciale Onderwijsprijs van 
Groningen met het onderwijsproject 'Kunst bij de Kiep'. En onlangs nog 
won de stichting Curringherveld met de basisschool de Publieksprijs 
van de Natuurprijs 2009 van het Nationaal Groenfonds. Ons project 
'Natuurlijk contact met het Curringherveld' werd als één van de elf 
genomineerden gekozen uit 150 inschrijvingen. Citaat: "De jury vindt het 
een leuk project; een pareltje in het Groningse landschap met een groot 
draagvlak. De gebruikersparticipatie is vernieuwend te noemen. De 
gemeenschappelijke verantwoordelijkheid is groot. Dit kleine project is 
volgens de jury vooral mooi in zijn eenvoud". Let wel : al deze prijzen 
werden behaald vanwege de integratie van de thema's Natuur, Educatie, 
en 'het Dorp' uit de Visie Kornhorn Vitaal! 
 

 



 
 

 



 
Kortom, met een groot draagvlak, met expertise binnen de gelederen en 
alles met vrijwillige inzet is er dus jarenlang hard gewerkt aan de 
realisatie van het plan. In lijn met het juryrapport uit 2003 waren wij ook 
altijd coöperatief naar en met de gemeente. In de kleinere 
subsidietrajecten werd onze stem gehoord en was de samenwerking 
goed. Tot wederzijds voordeel, want het gemeentebestuur was zeer te 
spreken over onze ontwikkeling. In die geest, als partners dus, zijn we in 
2006 volgens schema begonnen met de grondverwerving voor het 
Groene MFC, het sluitstuk van de Visie Kornhorn Vitaal. We konden 
toen een voorlopige koopacte sluiten voor een bouwkavel waarop in 
2009 de bouw zou starten van een multifunctioneel gebouw met hierin 
de brede basisschool, het dorpshuis en de 'groene' werk-info-ruimte voor 
de Stichting Curringherveld. 
 
We konden in bijna alle fractiefolders voor de laatste verkiezingen lezen 
dat u een Speerpunt van de MFCʼs zou maken!. U ging ervoor dat er 
aan het einde van uw raadsperiode (nu dus) óf gebouwd werd, óf er 
concrete bouwplannen zouden zijn en er kwam 1,3 miljoen op de 
begroting voor het groene MFC. 
 
Anno 2009 is de optie voor de betreffende bouwkavel verloren gegaan 
en nu stelt B&W dan ook maar voor aan de Raad om het hele project 
Visie Kornhorn Vitaal te torpederen. Wij vinden dit woord beter dan 'de 
stekker eruit trekken', zoals we het uit de krant mochten vernemen, 
omdat torpederen of ondermijnen een onverwachte aanslag is die zich 
niet zichtbaar onder het oppervlak afspeelt. 
Dat is úw keuze; wij strijden juist met ʻopen vizierʼ voor het sluitstuk van 
onze Visie Kornhorn Vitaal: de realisatie van het groene MFC. Wij gaan 
ook niet in op de procesgang tot nu toe rondom de grondverwerving. Het 
is gegaan zoals het is gegaan en wij kunnen begrip opbrengen voor de 
beslissing van onze dorpsgenoot om de betreffende bouwkavel niet te 
verkopen. 
 
Vol ongeloof en onbegrip hebben we kennis genomen van het voorstel 
van B&W aan de Raad dat er nu geen zicht meer zou zijn op een groen 
MFC. Tijdens de huidige raadsperiode , met de MFCʼs als Speerpunt is 
ons nooit, écht nooit, verteld dat er misschien wel geen geld zou zijn. Er 
kwam onlangs zelfs nog een quick-scan. Onze vraag is nu: welke 
inspanningen hebt u concreet geleverd in de afgelopen z.g.n. ʻvetteʼ jaren 
om uw Speerpunt ook daadwerkelijk te realiseren? 
 



Het heeft er alle schijn van dat er in de gemeentepolitiek van Grootegast 
sprake is van een dubbele agenda. In alle opzichten hebben wij u als 
beleidsmakers steeds geïnformeerd en betrokken bij het proces; bijna 
'een schoolvoorbeeld van burgerzin'! De reacties van de politiek 
waren ook positief. En regelmatig waren er ook officiéle bezoeken aan 
ons gebied. We voelen ons aan het lijntje gehouden; steeds maar uitstel 
en uiteindelijk afstel? Wat we haast onverteerbaar vinden is dat u geen 
moeite doet om goed kennis te nemen van de dossiers. Dat u uw 
huiswerk niet doet en alleen maar roept 'het is te duur' en 'er is 1 miljoen 
tekort', zonder deskundige onderbouwing daarvan te geven of daar naar 
te vragen. Laat staan om dit eens samen met ons in goed overleg door 
te rekenen. 
 
Het onthutsende voorstel van B&W van: 'ieder terug in zijn eigen hok, en 
dat lappen we dan wel een beetje op' is voor ons onbespreekbaar. Je 
kunt ook geen poot onder een driepoot weglaten, zoals die van de 
stichting Curringherveld, want dan valt het bouwwerk om.... Kortom, 
onze formule is dus úw probleem! 
Waarom zien kenners in den lande onze integrale formule helemaal 
zitten en wilt u ieder van ons terugsturen in het eigen hok? Omdat we uw 
financiële argumentaties niet langer serieus kunnen nemen vanwege de 
verdenking van een dubbele agenda hebben we besloten om zelf alle 
calculaties terzake professioneel te laten uitvoeren. De uitkomst u zal 
misschien verrassen: het MFC bouwen is goedkoper dan alle door u 
voorgestelde 'oplossingen'! Wij raden de Raad aan om over dit alles 
nog eens héél goed na te denken vooraleer u grote schade gaat 
berokkenen aan onze dorpsgemeenschap. Wij doen een dringend appél 
op de Raad om het onzinnige voorstel van B&W te verwerpen. 
 
Door de sterke groei van het aantal bezoekers aan het Curringherveld is 
de urgentie van een multifunctionele voorziening aan de rand van 
het natuurgebied alleen maar groter geworden. Voorzieningen voor 
gasten, de vrijwilligers en de vele recreanten die door het gebied 
fietsen of wandelen: koffie, een drankje, catering, toiletten etcetera. 
Een 'groene' werkruimte, een opslagruimte voor gereedschappen en een 
trekker, een informatieruimte voor een lezing of een presentatie. Met het 
dorpshuis en de school onder één dak. Integraal, efficient en zelfs 
goedkoper dan verschillende gebouwen apart! En inspelend op de 
nieuwe trends in onze samenleving, die o.a. door de sterke toename van 
kinderopvang nog sterker gaan pleiten voor multifunctionele 
voorzieningen. Het Groene MFC is langverwacht. .... en kan geboren 
worden! 
 



 
Geachte Dames en Heren, 
 
Ruim 40 vrijwilligers zetten zich met regelmaat in voor activiteiten en 
onderhoud van het Curringherveld. Daarnaast hebben zij ook een zeer 
belangrijke taak als scholen het Curringherveld bezoeken. We zijn blij 
met de saamhorigheid en betrokkenheid bij alles wat in en rond het dorp 
gebeurt. Deze betrokkenheid is van groot belang voor de 
LEEFBAARHEID van het dorp. Leefbaarheid valt of staat met goede 
VOORZIENINGEN, zoals een M.F.C. Waar ruimte is voor ONZE 
MANNEN om voorbereidingen of reparatie in een goede ruimte uit te 
kunnen voeren. En waar een bergruimte is voor de MATERIALEN van 
het Kabouter, Natuurontdek-, en Sporenpad; die liggen nu verspreid bij 
de vrijwilligers. En een goede koffieruimte voor de C & Hekkers en 
andere vrijwilligers is zeer wenselijk. 
 
Al jaren hebben we met z'n allen gewerkt aan een gebied wat landelijk 
bekendheid heeft verworven. Dit vooral op gebied van natuurprojecten 
en natuuronderwijs. Door onze vele projecten NMEen ook het feit dat 
vele scholen en andere groepen ons natuurgebied bezoeken, is het niet 
langer toelaatbaar dat hier geen passende accomodatie voor is in vorm 
van een MFC. Een ruimte waar groepen ontvangen kunnen worden en 
waar vanuit de bezoekers het gebied ingaan. De vrijwilligers hebben 
samen een heus visite kaartje neergelegd waar de gehele gemeente 
trots op kan zijn . 
 
U als gemeente gebruikt vele malen het CURRINGHERVELD als 
promotie middel, gemeente site, fotos , noem maar op. Dit is mogelijk 
dankzij de inzet van onze mensen die allen hier zijn opgegroeid in dit 
stuk natuurgebied in KORNHORN De saamhorigheid en een goede visie 
is het positieve resultaat van ons dorp. 
 
Andere dorpen spreken vol bewondering over onze niet aflatende inzet 
en vernieuwende ideëen op natuurgebied en vooral de projecten van de 
NME groep. Wij hebben ons een positie verworven als VOORBEELD 
gebied. Een gebied met een FORMULE waarmee we al verschillende 
NOMINATIES en PRIJZEN in de wacht hebben gesleept: Veldwerk 
Nederland, De groenste school v. Nederland Onderwijs prijs van prov. 
Groningen+publieks prijs ,waarvan U, Burgemeester, deelgenoot bent 
geweest, voor de Landelijke 
Onderwijs prijs, BEURS van BERLAGE. Groenfonds-Natuurprijs; De 
publieks prijs. 
 



Wij zijn er trots op, een gebied waar ontzettend veel mensen van 
genieten, waar jaarlijks rond 600 Kinderen gebruik van maken. Deze 
mensen komen niet alleen uit de regio, ver daar buiten weten ze ons 
CURRINGHERVELD te vinden. 
 
Campings rondom nemen het Curringherveld op in hun fietstochten: 
Pieter Weening-Classic -Surhuisterveen. Thema-park, Fries-Groningse - 
Harkema Buurt- verenigingen uit verschillende Dorpen En niet te 
vergeten 2- keer ABEL TASMAN Struuntocht. Toerisme, Toerisme en 
nog eens Toerisme, wat goed is voor de hele gemeente. 
 
En tot slot, zo wij leven en werken met elkaar van kind tot opa of oma , 
over de gehele lijn heeft contact met elkaar. Samen werken, samen 
bouwen. Doordat onze samenleving in Kornhorn hierdoor op een steeds 
hoger niveau komt is het ondenkbaar dat dit zonder een MFC zal 
moeten. De naam zegt het al MF. Wij werken, communiceren en leven al 
multifunctioneel breed aan onze samenleving. 
 
Hier hoort een functionele jas omheen. Een, MFC zodat wij vrijwilligers 
maar ook onze School en het Dorpshuis door kunnen groeien naar de 
toekomst met een leefbaar centrum. 
 
Het is ontzettend jammer dat we de mensen moeten verwelkomen met 
een gebrekkige voorziening. Wat is het fijn om een kop koffie te kunnen 
drinken in een GOEDE ACCOMODATIE. 
 
Wij wensen U genoeg koffie opdat U ALLEN HELDER en WAKKER 
wordt! 
 
 


